



美45萬人恐被蜱蟲叮咬 染可致命紅肉過敏症

香港文匯報訊 美國疾病控制及預防中心(CDC)周四發表報告,顯示美國或有多達45萬人因遭到蜱蟲叮咬,而患上可能危及生命的紅肉過敏症,不少人根本不知道自己患有這種疾病,而暫時仍未有確切的治療方法,專家形容這是一個「重要的新興公共衛生問題」。

報告指出,自2010年以來,約有9.6萬至45萬名美國人可能受到被稱為「alpha-gal綜合症」(AGS)的紅肉過敏症影響。此病症源於一種人體內不含有的糖分子「alpha-gal」,但它存在於豬肉、牛肉、兔肉、羊肉和鹿肉等肉類,以及奶製品

等哺乳動物產品中。

CDC指出,由於AGS需進行測試和臨床檢查才可診斷出來,一些人可能沒有接受測試而不知道自己患病,估計美國有多達45萬人可能受到AGS的影響。

「重要的新興公共衛生問題」

愈來愈多證據表明,AGS主要是由孤星蜱(lone-satr tick)的唾液引發過敏反應。孤星蜱廣泛分布在美國東南部和中西南部各州份,而南部、中西部和太平洋中部地區已發現更多AGS患者。報告稱,在2017年至2021年,全國AGS患者人數逐年

增加,這段期間發現逾9萬宗疑似病例,每年新增約1.5萬宗。CDC流行病學家卡彭特表示,AGS是一個「重要的新興公共衛生問題,可能對某些患者的健康產生持續一生的嚴重影響」。

CDC列出AGS的各種症狀,包括出皮疹、噁心或嘔吐、腹瀉、咳嗽、呼吸急促或呼吸困難、血壓下降,以及嘴唇、喉嚨或舌頭腫脹、頭暈和嚴重腹痛,症狀通常在食用引發敏感的食物後2至6小時內出現,症狀嚴重甚至可致命。CDC建議民眾應避開可能發現蜱蟲的草地、灌木叢和樹木繁茂區域,避免遭叮咬。



孤星蜱

無故拒絕韓媒申請 被轟赤裸裸區別對待

東電拒接待反核污排海媒體採訪

香港文匯報訊 日本一意孤行決定將核污水排海,引起各方強烈批評。韓國《韓民族日報》駐東京記者金昭延近日在該媒體刊文,揭露東京電力公司(東電)拒絕《韓民族日報》記者赴現場採訪福島核電站的申請,且不給出拒絕原因。金昭延認為,這是因為東電不願接待經常刊載批評核污染水排海報道的媒體,對採訪媒體嚴挑細選,區別對待。



福島第一核電站。網上圖片



金昭延在文中表示,自日本政府敲定核污水排海方案後,東電的反常行為一再上演。7月初,東電放出消息,稱可接受外媒駐日記者赴福島核電站進行現場採訪。金昭延認為這是親眼看核污染水排海設備的好機會,便申請了7月21日的採訪,卻收到「令人無語」的結果。東電公布的韓媒入選名單中,將《韓民族日報》和韓國文化廣播放送株式會社排除在外。

《韓民族日報》向駐日使館反映

《韓民族日報》向日本外國記者中心提出涉及公平性的質疑,並追問獲選標準,卻被告知這是東電單方面決定的,且東電至今未給出明確原因。《韓民族日報》已正式向韓國駐日大使館反映問題,並要求日本外務省和東電給出合理解釋。金昭延稱,此次不是東電首次允許外媒對福島核電站進行現場採訪。2022年11月和今年2月,東電也開展過此類活動,但僅一家韓媒入選。



韓民上周遊行,反對日方傾倒核污水。網上圖片

金昭延認為,《韓民族日報》和韓國文化廣播放送株式會社的共同點,應該是較其它韓媒而言,刊載了更多對核污染水排海提出質疑的報道。「注重形式的日本,卻如此赤裸裸區別對待外媒,難道日本政府也覺得這樣做沒關係嗎?」金昭延在文中表示,如果東電以刊載批判性報道為由而拒絕韓媒採訪,此事絕不能不了了之。

釜山逾11萬人聯署反對

香港文匯報訊 7名韓國市民團體代表日前抵達東京,向日本原子能規制委員會遞交了來自韓國釜山的超過11萬人反對核污水排海簽名。

是在陸地上保存核污水。核素是有半衰期的,應該先儲存一定時間後再作打算。」

另一民眾代表李元奎表示,「釜山是距離日本最近的港口城市之一,核污水一旦排海,釜山也是最容易受到影響,所以釜山民眾非常不安。我們要傳達出釜山民眾的擔憂和憤怒,所以組織了這樣的簽名活動。核污水排海是對海洋的損害,這也不僅是我們現在要面臨的問題,還將影響子孫後代,所以我們反對核污水排海。」

韓國國內反對日本核污染水排海的呼聲不斷高漲,本月內已多次有韓國各界人士來到日本,進行反對核污染水排海活動。民眾代表鄭運龍表示,「目前還沒有萬全的(核污水)處理方法,唯一能做的且最合適的方法,就



韓民代表抵日遞交反對簽名。網上圖片

亞洲受氣候變化災害最嚴重 損害糧食生態系統

香港文匯報訊 聯合國世界氣象組織(WMO)和歐盟氣候監測機構哥白尼氣候變化服務局周四發表聯合聲明稱,本月前3周是有紀錄以來最熱的3周,因此本月極可能成為歷來最熱的月份。聯合國秘書長古特雷斯形容「全球變暖的時代已結束,全球沸騰的時代到來了。」WMO同日發表報告,指亞洲是全球蒙受氣候變化災害最嚴重地區,去年出現81宗與天氣和水患相關的災害,損害糧食安全和生態系統。

去年逾5000萬人受影響

報告稱,亞洲去年的氣候災害直接影響5,000多萬人,造成逾5,000人死亡,總經濟損失估計超過360億美元(約2,807億港元)。其中巴基斯坦去年的季候風雨及冰川融化產生的洪水,帶來大範圍水災,令1,500多人喪生。

WMO秘書長塔拉斯說,亞洲去年平均氣溫是有紀錄以來第二或第三高,較1991年至2020年的平均值高出約攝氏0.72度。25%以上受害者來自農業領域。去年溫暖乾燥的天氣也使亞洲高山地區大量冰川消失,「這對未來的糧食和水安全,以及生態系統將產生重

大影響。」古特雷斯呼籲各國必須立即採取積極措施,才能避免氣候災難發生。他促請各國加快淨零排放日程,加速從化石燃料向可再生能源過渡。此外,極端氣候正成為新常態,發達國家須兌現每年向發展中國家提供1,000億美元(約7,798億港元)應對氣候變化的承諾。



巴基斯坦暴雨成災,人們推着驢車穿過洪水。新華社

英女疑被警落藥強姦 拘留房CCTV失3小時片段

香港文匯報訊 英國一名女子涉嫌在拘留期間被警方落藥性侵犯,羈留室的閉路電視疑被剪輯,其間受害人出現怪異舉動。涉事警局已向獨立警察監管機構舉報,但否認有任何不當行為。

事件發生在2021年2月,警察接到吸毒報告,進入38歲的伊曼家中。伊曼被發現正在吸食可卡因,隨後她因出手拍打一名女警的眼鏡,被帶到英國大曼徹斯特警局(GMP)關押。

警局前總監認同被侵犯

在接下來的40小時裏,她一直赤裸上身,被關押在一間獨立房。她離開後直接去了醫院,據報道,醫院的醫療報告稱她因急性精神病發作入院,並指很可能與「用於強姦類的藥物」有關。

伊曼之後向GMP警方投訴,並獲得她被關進的獨立房的閉路電視視頻。畫面所見,她先被3名女警放在床墊上,然後脫掉她的牛仔褲並剪掉她的內

衣。她的臉向下,被關在羈留室裏。天空新聞指出,在40小時的拘留期間,有3小時的閉路電視片段缺失。而伊曼在斷斷續續的畫面中亦出現怪異行為,包括無故扔杯子、作出含性暗示的挑逗動作,以及奇怪的直視鏡頭。

GMP前首席總監哈丁看過視頻,他認為伊曼被警員強姦,「我相信涉事警員正在掩蓋此事。」他又補充,警員懷疑她吸毒過量,但只是將她關起來,根本沒有提供適當關注。



伊曼赤裸上身,被關40小時。網上圖片

英國防部成美「豬隊友」 錯發機密電郵到馬里

香港文匯報訊 據英國《衛報》報道,英國國防部近日擺烏龍,官員在輸入電郵地址時漏掉字母,把計劃發給美國的機密文件,發送到西非國家馬里,重複犯上美國國防部早前被曝出的錯誤。英國國防部已就事件展開調查。

「.mil」誤寫成「.ml」

報道稱,英國官員在輸入過程中遺漏了字母



圖為英國國防部大樓。網上圖片

「i」,錯把美國軍方的域名「.mil」,寫成馬里的域名「.ml」,導致少量應發送給五角大樓的文件錯發到馬里。由於馬里與俄羅斯「關係良好」,這一失誤引起英國政府關注。英國國防部發言人回應稱,「在少數郵件被錯誤轉發到不正確的電郵地址後,我們已展開調查,相信這些郵件不包含任何可能危及操作安全或技術數據的信息。」他補充說,英國國防部正審查工作流程,將開展一項新的工作計劃,以改善信息管理、預防數據丟失和敏感信息控制的流程。

美國國防部早前就被曝出,官員在過去10年間錯把數百萬封包含高度敏感信息的軍事電郵發往馬里,其中甚至涉及高級官員的出訪安排、用以查閱美國國防部檔案的賬號密碼等。僅從今年1月起,這樣錯發的郵件就多達11.7萬封。

昂山素姬出監 被軟禁政府大樓



香港文匯報訊 緬甸原國務資政昂山素姬(圖)所屬政黨的一名官員周五表示,因涉及多項罪名被判處33年監禁的昂山素姬,已於周一晚從監獄轉移到一

棟高級別政府大樓軟禁。對於此前已判決的多項罪名,昂山素姬表示不服,目前辯方正就多宗已判決的案件提出上訴。

星近20年來首處決女死囚

香港文匯報訊 新加坡周五再次執行絞刑,處決在2018年因販運30克海洛英而被判死刑的45歲女

死囚迪加瑪尼。這是新加坡繼周三處決一名男毒犯後,近20年來首度處決女死囚。迪加瑪尼亦成為

2004年美髮師嚴美芳因販毒遭處決後,當地第一個伏法的女死囚。